

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. 130. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 10

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytőzsdékben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Az angol munkásküldöttség jelentése a magyarországi helyzetről.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

London, június 9. A munkásküldöttség most nyomatta ki jelentését magyarországi utjáról. A jelentés barátságos hangú s kifejti, hogy a magyar civil hatóságok eljárása kielégítő, de a karnatalmi alakulatokat is alá kellett volna rendelni a civil hatóságoknak. A magyarok nemzeti érzése a megnevezhetetlenül kegyetlen békeszerződés óta megerősödött. A történió kihágások nem anarchisztikus, hanem kommunista ellenes jellegűek.

A kisgazdapárt a jogbiztonságért

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bottlik József, a kisgazdapárt egyik vezére egy újságíró előtt így nyilatkozott:

— Én a magam részéről természetesen a legnagyobb örömmel látom, ha Apponyi Albert kerülne a parlamenti többség élére, amely azonban csak az a párt lehet, amely a kormányzást ma vezeti. Nekünk az első célunk a jogrend helyreállítása.

A rend és jogbiztonság helyreállítása.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapestről jelentik: A kormány egységesen állást foglalt amellett, hogy Magyarországon a rend és a jogbiztonságot helyreállítsa. Nem fogják tűrni, hogy hangzatos jelszavak alatt komolytalan elemek garázdálkodjanak s terrorizáljanak. Semmiféle karnatalmi tényezőnek politikáit nem szabad, semmiféle titkos vagy nem titkos társaságnak tagjai nem lehetnek, azokkal nem szövetkezhetnek. Szomorú jelenségek merültek föl arra nézve, hogy az elfajult rendtelenségek felett egyes közbiztonsági tényezők szemet hunytak, sőt még szították. A kormány semmiképp sem akarja, hogy a Károlyi-uralom gyengeségének hibájába essék, fegyvesített elfogulatlan közbiztonsági tényezőket akar, amelyek kebelében nem fogja tűrni a komolytalan elemeket, Soós Károly hadügyminiszter különben a nemzetgyűlésben kijelentette, hogy néhány nap múlva jelentést tesz tevékenységéről.

Horthy Miklós elnökletével kormányzótanácsot tartottak.

Budapest, június 9. A minisztertanácsról 11 órakor a kormány tagjai együttesen Horthy Miklós kormányzóhoz mentek, ahol Horthy Miklós elnöklelte alatt kormányzótanács kezdődött.

A kormányzótanácsról, amely 1 órakor ért véget, amikor a miniszterek a parlamentbe mentek, még semmi hír sem szivárgott ki.

A nemzetgyűlés a jogrend biztosításáért.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, június 9. A kormány ma délelőtt 9 órakor minisztertanácsra gyűlt össze. A kormány a tanácskozások során a súlyos és válságos politikai helyzet megoldását kereste.

A Ház folyosóján nagy izgalommal várták a tanácskozás eredményét. A pártok képviselői kijelentették, hogy a nemzetgyűlés szilárd elhatározásához minden párt ragaszkodik.

A folyosón a beavatottak ismertették a Simonyi-Semadam-kabinet álláspontját, amely szerint a kormány inkább lemond, sem hogy tovább is eltérje, hogy a kormány felelőssége mellett a nemzetgyűlésen fölpanaszolt anomáliák tovább tartzanak. A mai megbeszélések döntő jellegűek.

A politikai világban nem akad parlamenti férfi, aki vállalná a kormányt, hogy a rend biztosítására garanciát ne kapjon.

Budapest, június 9. Ma délelőtt a mentelmi bizottság is ülést tartott, amelyen a Drodzy Győző jogán esett sérelmet tárgyalták. Cserthy József ügyét csütörtökön délelőtt tárgyalja a bizottság.

Budapest, június 9. A miniszterek 1 órakor mentek a nemzetgyűlés ülésére. Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter újságírók előtt csak ennyit mondott:

— A kormány nem mondott le.

Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnök pedig a hozzáintézett kérdésre, hogy a kormány lemondásra határozta-e magát, így felelt:

— Nem értem, hogy intéznek hozzám ilyen kérdést?

Budapest, június 9. A nemzetgyűlés ülését 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök s bejelenté, hogy Reök Iván napirend előtti felszólalásra kapott engedélyt.

Reök Iván örömmel állapítja meg, hogy

a nemzetgyűlés egységesen foglalt állást amaz irányzatok ellen, amelyek a jogrendet és vagyonbiztonságot veszélyeztetik.

Nagy aggodalma van aziránt, hogy a békeszerződés engedményei nem elégségesek, hogy a nemzet jobb jövő elé nézhessen. A megszállók minden ingóságunktól megfosztottak. — Statisztikai adatokat sorol föl, majd kéri a külügyminisztert, hogy ha a jóvátételi bizottság megérkezik, mutasson rá arra, hogy Magyarország mai vizrendszere mellett nem tud boldogulni.

Az elnök bejelenti, hogy Soós Károly honvédelmi miniszter nagy elfoglaltsága miatt ma nem válaszol az interpellációra.

A Ház ezután harmadszori olvasásban is elfogadta a bányailletékről és a kiviteli illetékről szóló törvényjavaslatot.

Amikor a miniszterek a kormányzó-tanácsból a nemzetgyűlésre megérkeztek, Rakovszky István elnök, aki 40 perces szünetet adott, újból megnyitotta az ülést s indítványozta, hogy a legközelebbi ülés csütörtökön délelőtt 10 órakor legyen a mai napirenddel.

A képviselők általános nagy várakozással tekintettek a kormány tagjai felé, amikor felemelkedett Rubinek Gyula földmívelésügyi miniszter, aki azonban nem az általános politikai helyzettel foglalkozott, hanem interpellációkra válaszolt. Így többek között Sándor Pálnak válaszolva kijelentette, hogy a gazdáknak a csépléshez 3000 wagon szén szerezett mázsánként 32 márkás árban. Ez árhoz csak a szállítási költségeit adják hozzá.

Sándor Pál kéri az elnököt hasson oda, hogy a jövőben ne történhessék meg az, ami vele történt, hogy a cenzura a lapokból törölte multkori interpellációját.

Az elnök kijelenti, hogy ő teljesen híve a szólásszabadságnak, de nem tehet semmit, hanem forduljon a felszólaló az illetékes miniszterhez.

Nagyatádi Szabó István közéleti miniszter válaszolt ezután megnyugtatóan több interpellációra.

Ruppert Rezső sürgeti a vidéki lapok papírral való ellátását. A háboru alatt volt kormányok 18 millió koronát adtak papírmegtérítés címén a fővárosi lapoknak. Nem akarja rossz néven venni, hogy a fővárosi lapok állami támogatást kaptak, de felhívja a kormány figyelmét, hogy vidéki sajtót, amely soha egy kormánytól sem részesült támogatásban, különösen e súlyos időben támogassa s lépjen erőlyesen föl a papírlánckereskedők ellen s kövessen el mindent a vidéki lapok papírral való ellátása érdekében. Követeli a kormánytól, hogy a vidéki lapoknak a meghatározott távirat és telefon után a díjat szállítsa le.

Reménységünk törhetetlen! Magyarországot megsemmisíteni nem tudják soha!

Gyászkeretes nemzeti lobogó.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, június 9. A Délvidéki Liga vasárnap Herczeg Ferenc elnöklésével közgyűlést tartott, a melyen magáévá tette Szent István birodalmának nemzeti szövetségei és egyesületeinek kiáltványát. — Elhatározták, hogy a nemzetgyűléshez feliratot intéznek, hogy mindaddig, míg hazánk területi integritását vissza nem állítjuk, a nemzeti lobogót gyászkerettel használják. Végül kimondták, hogy a vagonlakóknak megfelelő lakásokban való elhelyezése érdekében a Liga a kormánynál sürgősen közben jár.

A német választások eredménye.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Berlin, jun. 9. A legutolsó jelentések szerint a választások eredménye a következő:

Többségi szocialista	100,	volt	168
Független	88,		23
Kommunista	8,	egy sem volt	
Centrum-párti	88,	volt	89
Demokrata	45,		77
Néppárti	78,		22
Német nemzeti párti	65,		49

Minden kereskedő támogassa a menekülteket védő szövetséget. Vásároljuk a szeretet-bélyegeket!

Titokzatos arany- és ezüstpénzek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnapelőtt megjelent a debreczeni rendőrségen Szegedi Lajos hentesmester és előadta, hogy nála járt egy asszony és visszahozta neki azokat az arany- és ezüstpénzeket, melyeket a kommunizmus alatt a vörös örök tőle elkoboztak. Azt állította, hogy a bíróságtól küldik vissza neki a pénzt. Szegedinek azonban sehogyan sem tetszett a dolog, gondolta magában, a bíróság nem küld csak úgy, irás nélkül, semmiféle tárgyat, pláne arany- és ezüstpénzt, — hát a rendőrséghez fordult, hogy derítse ki, kik és miért kínálják most neki a szóbanforgó arany- és ezüstpénzeket?

A rendőrség nyomozást indított és hamarosan ki is derült az egész tenyálás, melynek előzménye az, hogy a proletárdiktatura idején valaki feljelentette Szegedre, hogy nagymennyiségű ezüst- és aranypénzt rejteget a lakásán.

A vörös örök meg is jelentek a lakásán, házkutatást tartottak és elkoboztak tőle tíz darab arany tizkoronást, 41 darab ezüst egykoronást és 3 darab ezüst ötkoronást. Az akkori vörös őrség pedig beszovalgaltatta az elkobzott pénzeket a forradalmi törvényszékhez. Sterbinszky vádbiztoshoz.

Mikor idáig ért a rendőri megállapítás, mindjárt nyitjára is jöttek a dolognak. Az arany- és ezüstpénzek Sterbinszkynek a lakásán maradtak és most hogy Sterbinszky ellen folyik a vizsgálat, ő maga is vizsgálati fogásában van, valószínűleg abból a szempontból, hogy a terhére rótt cselekmények számát csökkentse, feleségének meghagyta, hogy a pénzeket adja vissza jogos tulajdonosának, Szegedi Lajosnak.

Ő volt az az asszony, ki Szegedinél járt és a bíróság nevében felszólította, hogy vegye át tőle a pénzt. A rendőrség meg is találta Sterbinszkyknél valamennyi arany- és ezüstpénzt és Szegedi azokban a sajátjára ismert. Nem hiányzott belőlük egy darab sem.

A rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel az ügyről és beterjesztettek az erről szóló iratokat az ügyészhez.

Érdekes, hogy Szegedi Lajos folyton csak azt hangoztatta, mikor Sterbinszkynek kínálta neki a pénzt:

— Nem mondom, az enyém a pénz, de már csak törvényes úton fogadom el. Ha már elvittek, adják vissza törvényesen.

IPAROSOK ÜGYEI

A lakatos szakosztály összes tagjai felhívatnak, hogy az egyetem építésénél készítenő munkák ügyében csütörtökön délután 5 órakor az Ipartestületnél pontosan megjelenni sziveskedjenek.

Felkérem a lakatos mestereket, hogy ma délután 6 órakor tartandó szakosztályi ülésen az Ipartestület helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Előjárásági rendes és póttag jelölés. Juhász, szakosztályi elnök.

Viseeljünk zöld lombot!

Özvegy gróf Tisza Istvánné alapítványa a debreczeni református főgimnáziumban.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A főiskolai igazgatótanács tegnap dr. Baltazár Dezső püspök és gróf Degenfeld József főgondnok elnökletével ülést tartott. Az ülésen Karai Sándor főgimnáziumi igazgató bejelentette, hogy

özv. gróf Tisza Istvánné százezer koronás alapítványt tett férje nevére a debreczeni ref. főgimnáziumban oly célból, hogy abból egy, esetleg több tanuló nevelési költségei fedeztessenek.

Az igazgatótanács hálás köszönettel fogadta a nemes adományt. A debreczeni kollégiumban már több alapítvány őrzi a Tisza-család egyes kiváló tagjainak emlékét.

Pánikszzerűen menekülnek az oroszok

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Varsó, június 9. A lengyel vezérkar jelenti: Az ellenség visszavonulása a Drina és Berezina mögé pánikszzerűvé vált. A lengyel repülőök megállapították, hogy a Berezinánál szétszórt csapatok visszavetették a nyugati partra jutott ellenséges csapatokat. Ukrajnában is megkezdődtek a harcok.

◆ SZÍNHÁZ ◆

Vig-színház műsora:

Csütörtökön Farsang tündére, operett.
Pénteken Farsang tündére, operett.
Szombat A Fővárosi Royal Orfeum vendégjátéka.

Farsang tündére. (Bemutató a Vig-színházban). A Vig-színház kedden este Kálmán Imre a Farsang tündére c. operettjét mutatta be. Tudvalevőleg ez a darab nem más, mint a Zsuzsi kisasszony — új és tegyük hozzá mindjárt — rosszabb szöveggel. A Zsuzsi kisasszony kedvesebb, öltelesebb s kár, hogy a partitúrából is csak néhány számot vett át a kiváló komponista. Sokkal szívesebben láttuk volna a Zsuzsi kisasszonyt. A Vig-színházban azonban jelenleg nincs társulata. Kormos Ferenc az egyetlen színész, aki — hogy úgy mondjuk — szinpadképes Debreczenben. Az egész előadás elviselhetetlen. Akinek egyszer van türelme végignézni, az igazán alig lehet kíváncsi rá többet. Így színházat játszani talán még sem lehet.

Színházi iroda jelentései.

Farsang tündére, operett újdonság ma és holnap lesz műsoron a Vig-színházban. A szép zenéjű sikerült operett iránt megérdemelt érdeklődés nyilvánul. A Fővárosi Royal Orfeum vendégjátéka. Szombaton, vasárnap este és hétfőn vendégszerepel a Vig-színházban a Royal Orfeum művészcsoportja Virágh Jenő vezetésével. Virágh Jenő nyári vendég szereplései révén jól ismeri a debreczeni közönség. Számos budapesti újdonságaival, kitűnő társulatának csupa új dolgokból álló műsorával elsőrendű színházi szórakozásban lesz része a közönségnek. Jegyelővét mártól kezdve. Tisza Carola jövő héten kedden lép fel először a Cigányprimás operettben.

Egy dollárkirálynő kalandjai IV. E rendkívül érdekes és izgalmas kalandtörténet negyedik részét: „Minden poklon át” mutatja ma be Apolló. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Judex III. Izgalmasan érdekes a „Halott kéz” című harmadik rész. Bemutatja az Uránia.

Wild West cowboy-történet „A Prairie hőse” 5 felvonásban kerül ma az Arany Bika moziban bemutatásra. A főszerepet E. K. Lincoln, Amerika kedvenc cowboy-színésze játssza.

∇ KÖZGAZDASÁG ∇

Ecet tájékoztató árának megállapítása. Az országos Központi Árvizsgáló-Bizottság az ecet tájékoztató árát az alábbiak szerint állapította meg: 1. §. Az ecet tájékoztató ára továbbelárusítók, vagy nagyfogyasztók részére történő eladás esetében, az adott hordó használati díjának betudásával vevő telepére, vagy ha az nincs a gyárral ugyanegy községben, a feladó vasúti állomásra szállítva és vagonba rakva h-kint és ecetsavszázadonként 39 korona. Az ecetgyár nem köteles hordót szolgáltatni, ha azonban a vevő saját edényét, hordóját adja az ecet szállításához, a fent megállapított árból h-kint 24 koronát levonásba kell hozni. Ha a gyártelepről való elfuvarozást a vevő saját kocsijával végzeteti, a fenti árból további 20 korona hozandó levonásba. 2. §. Az ecet tájékoztató ára közvetlenül a kisfogyasztó részére történő eladás esetében („kereskedelmi ár”) a kiske reskedő telepen átvéve edény hozzáadása nélkül a következő: asztali (tábla) ecet, legalább 3 % ecetsavtartalommal, literenként 1-60 korona, ecetesencia, legalább 6 % ecetsavtartalommal, literenként 3-20 korona. A gyáros is ezeket a kereskedelmi tájékoztató árakat számíthatja abban az esetben, ha az ecetet közvetlenül kisfogyasztó részére kicsinyben (10 literen aluli mennyiségben méri ki. Árvizsgáló-Bizottság.

Pang a borüzlet. A borüzlet pang, az árak a kereslet hiánya miatt országszerte hanyatlanak.

Árzuhanás az ingatlanoknál Szerbiában. Szerbiában az ingatlanoknál nagy árzuhanás állott be. Tőzsdei hírek szerint az áresés a szerb pénz javulásával van kapcsolatban, amelyet Szerbia kivételével akar elérni.

A tehén- és juhtejből készült tejtermékek legmagasabb ára. Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság (megjelent a Budapesti Közlöny ez évi 115. számában) a tehén- és juhtejből készült tejtermékek (u. m. vaj, tehénturó, tehéngomolya, juhgomolya, juhturó, juhsajt, székely csemegeturó és kevert turó (megjelent a Budapesti Közlöny 125. számában) a tehéntejből készült sajt legmagasabb árát megállapította. Ezen rendeletek Debreczen város területére is érvényes bírnak. Minden közvetlen fogyasztó részére árusító köteles a hivatkozott rendeletről az ott megállapított fogyasztói árát kiírni és azt üzletében szembeutnó helyen kifüggeszteni. Egyebekben a hivatkozott rendeletek intézkednek. Árvizsgáló-bizottság.

A fémszálas izzólámpák legmagasabb ára. Az Országos Központi Árvizsgáló-Bizottság 8020—1920. sz. rendeletével, mely a Budapesti Közlöny f. évi

116. számában tétetett közzé, a fémszálas izzólámpák legmagasabb árát megállapította. Ezen rendelet Debreczen város területére 1920. évi június 11-én lép életbe. Árvizsgáló-Bizottság.

A politikai helyzet és a tőzsde. Budapesti tudósítónk jelenti: A mai tőzsdén a belpolitikai helyzet éreztette hatását, Számos papírérték lemorzsolódása folytatódott.

A Területvédő Liga felkéri mindazokat, akik még a tagyűjtő ivateket nem szolgáltatották vissza, hogy azokkal f. hó 15-ig Molnár Gyula Liga pénztárnoknál (Közgazdasági Bank), a délelőtti hivatalos órák alatt elszámolni sziveskedjenek. Elnökség.

Temesvárott visszatették a magyar cégtáblákat.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Békésgyula, június 9. A temesvári entente misszió rendeletére újból magyar feliratu cégtáblákat tettek ki az üzletekre.

Kun Bélát Oroszországba szállítják.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

München, június 9. A bajor kormány erélyes tiltakozásra kényszerül az ellen, hogy Kun Bélát és Lewient német területen keresztül irányítsák Oroszországba. Lewient volt a müncheni kommunista kormány feje.

BRAUN A. és TSA

Ékszerkészítő Passage, az „Egyetértés” szerkesztősége alatt.

Készít mindennemű arany, ezüst és óra javításokat felelősség mellett, gyorsan, pontosan és legjutányosabban.

HIREK

Most jön csak a rövid szoknya!

Milyen a nagyvilági nyári divat? A harisnya-nyelv. A lábperec.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egy nagyvilági divatkirálynő járt Pesten. Persze siettek menten meginterjúvolni. A női divat művésznője elcsevegte a nagyvilági nyári divat titkait illetően:

— A rövid szoknya jön nyárra — mondta. Csak térdig ér, de még azon felül sem titkolódik. Az egyik fajta, amelyről még csak a beavatottak tudnak, a térdig érő, fehér, himzett vászon és szűk mint egy zsák. A másik, túll behuzattal, gazdag raffolással és fodrokkal és ebben az esetben krinolinszerű.

— A hajdani krinolin jóval hosszabb volt és mégis szóhoz jutott a láb — jegyezte meg az újságíró — hát akkor most? . . .

— Most a láb egyenesen beszél a szoknyából.

— És milyen harisnya-nyelven beszél?

— A harisnya néha fekete, de legtöbbször fehér. A bokán lábperec jár hozzá, a cipő pedig egészen kivágott, magas sarku, fekete lakk. Kapocs, ugynevezett spangli, vagy szalag nincsen rajta, csak egy kis fekete csat zsettből. Egészen új dolog, hogy a kivágott cipőnek nyelve is van, amely szabadon fityeg és rojtos vagy beszabdalt.

Felöltöztette azután egészen az ideai nyár nőjét.

— A ruhaderék elül-hátul teljesen, sőt még azon túl is kivágott. Minden puha, világos, nagyvirágos selyem. A kalap egy egészen új fajta fekete lakk-szalma, ami felhajtó, hátul simán a fejhez tapad. Lehet rajta fekete tafft-diszítés is, dusan himezve. A hosszú kampos nyelű napernyő kicsi, világos, feloldalosan is lezárható és akkor úgy kell hordani, mint egy nagy, exotikus legyezőt. A frizura mély tüzű mahagoni-vörös, görög stílusú. Az arcot hozzá nem festik, hanem krémszínűre puderezik, a száj azonban élénk és világos piros. A szempilla fekete s közvetlenül a hal szem alá, fekete báronyból szépségtapaszt kell ragasztani. S hogy mindent tudjon, a parfüm finom, de erotikusan erős „Arys fox-trott“ vagy „Un jour viendra“ (Jónni fog egy nap).

— De hiszen mindez inkább variété kosztüm — nem gondolja?

— Sőt tudom is, nemesak gondolom. De úgy látszik, az amerikaiak ezt szeretik. Párisban ma minden az amerikaiak kedvéért van. Érettük és nekik öltözködnek, az ő pénzüket költik, velük száguldoznak a hölgyek az autókban, amelyek olyan nagy számmal vannak már, mint máskor a legyek. Páris be van rugva, az egész város csupa virág, kacagás, exotikus forróság és — párisiabb, mint valaha. A nők, a nők pedig eddig unalmas németek voltak ahhoz képest, amennyire most franciák lettek. . .

A kiscgazda-párt gyűlése. A Debreczeni Keresztényen Kiscgazda

A chicagói alvilág vendéglőseinek titokzatos meggyilkolása.

Akinek aranyos és gyémántos nadrágtartója van. Még a harisnyakötője csattjait is gyémántok ékesítették.

Az amerikai Magyar Népszava írja: A bűnös Chicago valósággal versenyháza a bűnös New-Yorknak, bár egyesek azt állítják, hogy Chicagó a bűnözésben még New-Yorkon is túlszár. Ahol pedig a bűnhullám urrá lesz, ott már okvetlenül nagy szerep jut az „alvilág“-nak is. Az alvilág teljes felkészültséggel dolgozik, nem hiányozhatik tehát az alvilági vendéglős sem.

A chicagói alvilág egyik ismert vendéglőse volt Jim Colosimo, akit ismeretlen tettesek meggyilkoltak. A rendőri halottszemle megállapította, hogy

25.000 dollárt érő ékszerrel volt, amikor meggyilkolták.

Az ékszereket nem vitték el a tettesek és ez arra mutat, hogy

nem rablógyilkossággal áll szemközt a nyomozó hatóság.

Jim Colosimo kisujján hatalmas gyémántkővel kirakott kétkarátos gyűrűt találtak. Harisnyakötőjének csattjai egy karátos gyémántokkal voltak kirakva. Nadrágtartója aranyból készült, a vékony aranyfonatokat ugyancsak gyémánttal kirakott csattok kötik össze. A nagy gyémántgyűrűm kívül még több gyémántgyűrű is ékesítette ujjait.

A nyomozást egyelőre a koreneri hivatal irányítja. Peter Hoffmann chicagói főkoroner kijelentette, hogy a titokzatos eset titkainak kinyomozása hosszabb időt fog igénybe venni.

és Földmives Párt egész erejével, de becsületes ügyének biztos tudatában, tisztességes, csendes fegyverekkel vesz részt a választási kampányban. A pártvezetőség folyó hó 10-én, csütörtökön délután 7 órakor a Nyilas-telepi iskolánál, 11-én, pénteken délután 6 órakor a Margit-fürdőben, ugyancsak pénteken délután 7 órakor a Csapókerthben tart gyűléseket, ahol ismertetik a párt programját.

Ma csütörtökön d. u. 5 órakor női nagygyűlés a Polgári- és Gazdakör nagytermében (Piac-utca 7., I. em.), amelyen fontos kijelentések, beszédek hangzanak el a buza árról, a magyar irredentizmusról és egyéb aktuális kérdésekről.

Értesítés. A Debreczeni Keresztényen Kiscgazda- és Földmivespárt értesíti a párthoz tartozó választó polgárokat és polgárnőket, hogy a választás körül felmerülő minden olyan ügyben, ami a választó előtt kétesnek látszik, vagy amelyen elgázolnival nem tud, a legnagyobb készséggel ad mindenféle felvilágosítást a párt titkári hivatala Piac-utca 7-ik szám alatti helyiségében. A pártelnökség.

A proletárdiktatura Magyarországon c. könyv, melyet kiváló szakírók közreműködésével Huszár Károly szerkesztett, a bolsevista rémuralom hitelen történetét tárgyalja. Kapható a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

A belügyminiszter távirata. Dömötör Mihály belügyminiszter a legutóbbi városi közgyűlésből történt üdvözlését a következő távirattal köszönte meg:

Márk Endre polgármester urnak Debreczen.

A törvényhatóság megbízásából kifejezett szíves üdvözléért fogadja és tolmácsolja kérem leg-hálásabb köszönetemet.

Dömötör Mihály.

Izléses címtáblák festését, valamint butorok, boltberendezések special fényezését és díszítését vállal Klinger címfestő, Piac-utca 38.

MEGNYILT nyári uszodája.

a Margit-fürdő modern

Előnyös Idény és havi bérletek válthatók. :-:

A fürdés beosztás reggel 6-8-ig férfiak, 8-1-ig hölgyek és délután 1-7 óráig férfiak részére.

tén a többi iskolák növendékeit még a tanév bezárása előtt tankönyvhöz juttathassuk. A tankönyvek a Menekültügyi Kirendeltségnek (Simonffy-utca 1/c. I. em.) adandók át. Debreczen, 1920 június 5-én. Az Országos Menekültügyi Hivatal Kirendeltsége.

Már nem Péterfia-u. 53., hanem Rákóczi-utca 23. sz. alakítom újja rossz nyakkendőit.

Nyomoznak a Bosznay betöről után. A rendőrség nagy eréllyel nyomoz a Bosznay cégnél a múlt napokban történt félmillió betörés ügyében, de eddig még pozitív eredményre nem jutottak a nyomozó közegek. A nyomozást igen megkönnyítheti a közönség maga, ha bármilyen legcsekélyebb adatot, mely esetleg véletlenül bárkinek tudomására jutna — közöl a rendőrséggel. A nyomravezetőnek 20,000 korona jutalmat tűzött ki a károsult cég.

Plisszéroz és guvléroz Farkas Bella, Arany János-utca 13.

Újabb Vörös Kereszt adományt kap Debreczen. Somossy László, a debreczeni Vörös Kereszt egyesület pénztárnoka a napokban Budapesten járt s ott határozott ígéretet kapott, hogy legközelebb a svéd Vörös Kereszt egyesülettől nagymennyiségű szeretetadományt, kórházi cikkeket, gyógyszereket, kötszereket kap Debreczen. Az adomány kieszközlésében nagy segítségére volt Somossy Lászlónak Szukováthy Imre dr., a Vörös Kereszt főorvosa, aki már hasonló nagy szolgálatot tett Debreczennek.

Dr. Szöllősi nemi betegeknek rendel, Hungária-épület.

Vizsgálati rend. A Debreczen környéki tanyai állami elemi iskoláknál a vizsgák rendje a következő: Junius 21. Belső-Ohat (d. e. 9 ó.), Ohattelkháza (d. u. 3 ó.) elnök Varga Béla. Ugyanaznap: Macs (d. e. 9 ó.), elnök Steinfeld István gondn. tag. Junius 22. I. számú gazdasági ismétlő iskolánál levő elemi iskola (d. e. 9 ó.), elnök dr. Csűrös Ferenc gondn. elnök. Ugyanaznap: Köcsélszeg (d. e. 9 ó.), elnök Trázi Géza gondn. tag. Junius 23. Nagycsere (d. e. 9 ó.), Haláp (d. e. 11 ó.) elnök: dr. Csűrös Ferenc gondnoksági alelnök. Junius 24. Ondód I. (d. e. 9 ó.), Ondód II. (d. u. 3 ó.), elnök Józán József gondnoksági jegyző. — Ugyanaznap. Pacz (délután 9 órakor), elnök Juhász József gondnoksági tag. Junius 25. Fancsika (d. e. 9 ó.), Bank (d. u. 3 ó.), elnök dr. Csűrös Ferenc gondnoksági alelnök. Junius 26. Ebes (d. e. 9 ó.), Szepes (d. u. 3 ó.) elnök: dr. Csűrös Ferenc gondn. alelnök. Junius 27. Hegyes (d. e. 9 ó.), Elep (d. e. 11 ó.) elnök: dr. Csűrös Ferenc gondn. alelnök.

ISTÁLLÓ ABLAKOKAT, ITATÓ VÁLYUKAT készíti Pirok Béla lakatos műhelye, Péterfia-utca 32. szám.

A cseh cipők elosztása. A közellátási hivatal által Csehszlovákiából hozatott 5300 pár cipő elosztása már javában folyik. Az elosztásnál főelv az, hogy a nagy drágaság által legjobban sújtott emberek kapjanak a cipőkből, melyek a mai árakhoz képest igen olcsók. A megállapított elvek szerint az elosztás a következőkép történik. A városi tisztviselők fogyasztási szövetkezete elosztottjai között, kik városi tisztviselők és nyugdíjasok 2650 pár cipőt, a Közalalmazottak beszerzési csoportja kap kiosztás végett 2250 pár cipőt és a Máv. üzletvezetőség 1000 pár cipőt, a fennmaradó mennyiségből az ezek között fel nem vett, de méltánylást érdemlő igényeket elégíti ki a közellátási hivatal.

Földmivesből forradalmi törvényszéki bíró. Nagy kariert ért el K. Tóth János hajduböszörményi földmives a prole-

tárdiktatura alatt, mert megválasztották forradalmi törvényszéki bírónak. K. Tóth János nagy tevékenységet fejtett ki mint bíró, mert Szabó Gábort, Fekete Lajost a szesztilalom áthágásáért 1500—1500 koronára, Lakatos Jánost pedig szintén a szesztilalom áthágásáért 200 koronára ítélte. A bírságokat azonban nem tudta behajtani, mert közben a proli uralom megbukott. A törvényszék K. Tóth Jánost három rendbeli zsarolás vétségének kísérletéért négy hónapi fogházra ítélte.

Menekült leányt vagy asszonyt házi dologra ellátással felvesz, Kőlcsey-utca 9. szám. 2547

Margit-fürdő állandóan és egész nap nyitva nők és férfiak részére.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjának II-ik kerülete felkéri azon férfiakat, akik a párt érdekében a választás alatt közreműködni óhajtanak, hogy mielőbb jelentkezzenek a Király-utca 5. sz. alatti pártirodában.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete felhívja tagjait, hogy vegyenek részt a választásokban s jelentkezzenek a Király-utca 5. sz. alatti irodában.

Ellélt kabal kommunista. Tegnap tárgyalta a törvényszék Dihen István kabai földműves, munkácstanács tag bűnügyét. Dihen a proletárdiktatura alatt nagyon legénykedett, így beállított több vöröskatonával Pósalaky Lászlóhoz disznókat rekrutálni, ez azonban nem sikerült, mert Pósalaky épen akkor adta el a disznóit. Azonkívül Pósalakyt és Bagi Istvánt letartóztatta, mert a választásokon a hivatalos listán módosításokat eszközöltek. Végül részt vett a Kabán tartózkodó 72 székegy csendőr lefegyverzésében. A törvényszék Dihen Istvánt két évi börtönrre és 200 korona pénzbüntetésre ítélte.

Das Blatt der Hausfrau legújabb száma megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Hol helyezik el a vagonlakókat? Debreczenben még mintegy 16 vagon menekülésre kényszerült köztisztviselő van hajlék nélkül. Ezeknek az elhelyezése felette sürgős, mert a vagonokra mulhatatlanul szükség van. Ezért ankétet tartottak ebben az ügyben, amelynek határozata értelmében felkérték Huberth Ottó főispánt, hogy a kultuszminisztertől táviratilag kérjen engedélyt az egyetemi felvételi épületek igénybevétele. A menekülteket ugyanis itt akarják elhelyezni.

Erdélyért! Mint értesülünk, az erdélyi székely-magyar országos egyesület e hó végén vagy a jövő hó elején Debreczenbe jön s itt nagyszabású propaganda gyűlést és előadást tart. A mozgalom élén Király Aladár, volt háromszéki főispán áll, aki mögött Erdély legkiválóbb férfiai sorakoznak.

Gyermekkoszt, teljesen jókarban levőt keresek megvételre. Szent-Anna-u. 7. I. emelet. 2546

Ujból megnyílik a polgári étkező. Tudvalevően a polgári étkezőt alkalmas helyiség hiányában be kellett szüntetni. Most a közellátási hivatalnak sikerült meg egyezni az Uranus-mozgó bérlőjével, aki átengedte az Uranus helyiségeit polgári étkező részére s így nem sokára a polgári étkezőt ismét üzembe helyezik.

VILLAMOS VASALÓ, főzőlapok, **VILLANYMOTOROK,** dynamók, lámpákat készit és javit, **ELEGETT VILLANYMOTOROKAT,** sárga és vörös rézet veszek. Földvári Deb-

reczeni I. Elektrotechnikai Gyár Széchenyi-utca 55.

Befőtt kötöző hójagpapír, kenderspárga, milliós légyapír és szőlőkötöző zsinog a legolcsóbban Csáthy papirkereskedésében kapható, Piac-utca 8. szám. Telefon 296. szám.

Ifj. Schaff János táncintézetében a Royalban e hó 12-én szombaton az iparos és kereskedő ifjak táncanfolyamának bevezető táncestélye lesz. Kezdeté 7 órakor. Belépő-díj 8 K és a vigalmi adó. Az új tanfolyamra felvétel még ma.

A Debreczeni Hitelbank Részvénytárs.
Széchenyi-utca 1. szám
Értesíti t. részvényeseit, hogy az új részvények elkészültek és azok az ideiglenes elismervények visszaszolgáltatása ellenében az üzleti órák alatt átvehetők.

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.

SPORT

Hogy áll a bajnokság?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Vége felé közeledik már a bajnoki szezon, a bajnokság első helyezése már eldöntöttnek tekinthető a DVSC részére, csupán a helyezések körül van még élénk küzdelem. A II. hely kérdése még teljesen nyitott, legtöbb esélye a DTE-nek van reá, feltéve, hogy a hátralevő két mérkőzést megnyeri a DVSC és a DEAC ellen, vagy legalább a DEAC-ot veri meg oly goalaránytal, hogy goalaránya jobb legyen, mint a DMTK-é, vagy a DKASE-é. A bajnokság állása jelenleg a következő:

	Lejátszott	Metszött	Nyert	Eldöntetlen	Veszített	Adott gólok	Kapott gólok	Pontszám
1. DVSC	2	2	2	—	—	19	2	6
2. DMTK	—	5	3	—	2	17	8	6
3. DKASE	—	5	3	—	2	10	6	6
4. DTE	2	3	2	—	1	4	2	4
5. DEAC	2	3	1	—	2	6	10	2
6. DNySC	—	5	—	—	5	1	29	0

A második csapatok részére kiírt díjmérkőzés a DTE I. b. biztos győzelmével végződött. A díjmérkőzés állása a következő:

	Lejátszott	Metszött	Nyert	Eldöntetlen	Veszített	Adott gólok	Kapott gólok	Pontszám
1. DTE	1	4	4	—	—	13	2	8
2. DVSC	1	4	3	—	1	13	4	6
3. DEAC	2	3	2	1	—	6	1	5
4. DKASE	—	5	2	1	2	7	5	3
5. DMTK	—	5	1	—	4	2	10	2
6. DNySC	—	5	—	—	5	—	21	0

Rendbehozzák a DTE pályát. A végleges átalakítás előtt álló DTE pályát a vasárnapi DTE—DVSC mérkőzésre ideiglenesen rendbehozzák a vezetőség. A nagy füvet lekaszálják, a pályát öntözik és lehengereik. Ilyen kör-

ülmények között a DTE pályán mindkét csapat bizonyára legjobb tudását fogja kifejthetni.

A DMTK és a kisvárdalok. A DMTK csapata, mely vasárnap Kisvárdán játszott propagandá mérkőzést a Testedzőkkel, nem győzi eléggé dicsőíteni a kisvárdalok szereplését. A kisvárdalok ugyanis privát házakhoz szállásolták a debreczenieket, ahol a futballistákat valóságos hízókurára fogták. A DMTK játékosai bizonyára mindig szívesen fognak a kisvárdai kirándulásra visszagondolni.

Tarr Mihály
18rv. bej. cég általános ügynöksége Király-u. 2. sz. alatt ingatlan eladási hirdetései.

1. Barosay-telep 1. sz. alatti, — télen-nyáron lakható remek kis nyaraló, 868 négyszögöl területű, kitűnő karban lévő termő fajszőlővel, gyümölcsösökkel, van rajta 3 szoba, konyha, két szelz, üvegezett veranda, külön nyári konyha, élel-kamra, borház, sötét pince, továbbá kitűnő, jóvizű kut, ideál terméssel együtt!
 2. Erzsébet-utca 25. sz. két utcára nyíló még adományos modern ház, 260 négyszögöl területű udvarral, több rendbeli lakással.
 3. Miklós-utca elején, a főutca közelében osaládi ház, azonnal beköltözhető 3 szoba, konyha, előszoba és mellékhelyiségeket magában foglaló lakosztály.
 4. Tisztviselő-telepen 300 négyszögöl területű konyhakerti veteményes, ideál bevetélt fél terméssel együtt. Építkezésre is kiválóan alkalmas.
 5. Katz-telepen, a Sámsoni köves ut mentén 439 négyszögöl konyhakerti veteményes, ideál természet-szel együtt.
- Ezenkívül több kisebb-nagyobb osaládi és bórházak, konyhakerti veteményes területek, nyaralók és földbirtokok vannak eladásra előjegyzésben, melyeknek sorozatos nyilvántartása belekintésre díjtalanul áll az igen tisztelt venni szándékozó ügyfeleim rendelkezésére irodámban a hivatalos órák alatt.

Karlsbadi só
üvegekben, kristályos és törött minőségben megérkezett. Kapható **KONTSEK GÉZÁNÁL** Kossuth-utca.

Kékkő I. aussigi, Raffia, extra majunga, Papirspárga, Gyümölcs sajt, Barackiz, Kristály-szóda és mindenféle fűszeráru kapható **Adorján Jenő és Tsa** fűszer-, gyarmat- és rövid-áru nagykereskedő cégnél Széchenyi-utca 24., az udvarban. Csak viszonteladóknak.

Törlesztéses kölcsönök
nagyon előnyös feltételek mellett folyósít a **Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank** Varga-u. és Szent-Anna-u. sarok.

Könyvujdonságok
magyar-, német-, angol- és francia nyelven nagy választékban naponként érkeznek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések díja hétköznapiakon 10 szög 10 korona, minden további szög 1 kor. Vasárnap 10 szög 15 korona, minden további szög 1 korona 50 fillér. Vas-tagnap betűköl szedéit szavak kétezeresen lesznek felezésvitva. — Hirdetésekre vonatkozólag mindenféle felvilágosítással díjtalanul szolgálunk. Levelekre is díjmentesen válaezolunk, csak a portaköltséget kérjük bektőlteni. **Vidékrol hirdetésel díj postabélyegekben is beküldhető.** Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal: Ferenc József-ut 26., I. emelet; „Méliusz” könyvkereskedés, Ferenc József-ut 28. és a „Szinházi Figaró” irodalmi szalonja, Püspöki palota. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni.

AJÁNLAT

Ötszáz koronát adok annak, ki részemre a város belterületén egyszobás-konyhás lakást szerez, eredményesen ajánl vagy átad. Pálffy József hirdapíró az Egyetértés szerkesztőségében. 2299

Tornatrikók, zoknik, szandálok, vizsgai leány- és fiu-ruhák olcsón kaphatók dr. Hegedűsné gyermekdivatházában, Simonffy-u. 2. 2390

Menekült nőnek 2 szobás lakást adok, ki a házmesteri teendőket ellátja. Cim a kiadóban. 2458

Házevetőnőnek menne 84 éves uri asszony elsörendű gyakorlattal egyedül álló uri egyhez vidékre. Cim a kiadóhivatalban. 2467

Központon lévő nagy üzlethelyiséget elcserelném három, esetleg két szobás lakással a belvárosban. Cim a kiadóban. 2478

Márvány-és terméskövet
bármilyen mennyiségben vásárolunk **Gerendai sirköraktár,** Hunyadi-utca 14. szám.

KERESLET

Aranyat-ezüstöt, briliánsat, zálog-cédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegey Steiner Mihály, Burgundia-utca 9. szám. 2221

Deutsches Fräulein auch im NÄhen bewandert, wird zu Kindern für sofortigen Eintritt nach Budapest gesucht. Gutes Gehalt, beste Verpflegung. Näheres bis Freitag Mittag Verböczy-utca 2, II. kapu III/7. 2475

Kétszobás butorozott lakást, lehetőleg a város belterületén, keres fiatal házaspár számára 15-ére. Ajánlatokat a kiadóhivatalba. 2452

Szobalányt 15-iki belépésre felveszek. Békés Lajos, Piac-u. 46. 2472

Egy 14—15 éves kifutó fiu biztositási irodába felvétetik. Arany János-u. 14. sz. 2470

Ókrumplit és kenyérhaját pár métermázsát vesz. Rákóczy-u. 14. 2474

Gépész és fűtő kerestetik vidéki gőzmalomhoz. Gyakorlattal bírók előnyben részesülnek. — Jelentkezni lehet Kúlsövásártér 16. sz. Novák. 2471

ELADÁS

6 hónapos südő 2 db eladó Honvéd-u. 8. szám, értekezni délután 2 órától.
Eladó használt fényezett butorok, egy sifon, egy ágy, egy éjjeli-szekrény, egy asztal. Csapó-u. 11, asztalos műhelyben. 2279
Modern festett hálószoza butorok, konyhaberendezések készen kaphatók Csapó-utca 11, Balat Sándornál. 2.80
Eladó 2 darab perzsa-szőnyeg. Cim a kiadóban. 2468
Eladó 20 hl. viztartány, 40 mm. horg. kov. vascső, kutszivattyu. Darabos-u. 54. 2471

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.
Kiadja:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerületkönyvnyomda-vállalata.